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Λονδίνο, 25 Οκτωβρίου 2024 

 

Βραβεία «Great Taste» της Guild of Fine Food: ελληνικές διακρίσεις, δυνατότητες 
συμμετοχής 

Α. Τα βραβεία «Great Taste» 

Τα βρετανικά βραβεία Great Taste (https://gff.co.uk/for-producers/great-taste/) διοργανώνονται 
από τη Guild of Fine Food (https://gff.co.uk/), η οποία ιδρύθηκε το 1994, με αποστολή την υπο-
στήριξη των ανεξάρτητων λιανοπωλητών και παραγωγών τροφίμων και ποτών και αριθμεί σήμε-
ρα περί τα 12.000 μέλη.  
 
Στόχος των βραβείων είναι η προώθηση και επιβράβευση της αριστείας σε όλους τους τομείς του 
εμπορίου τροφίμων-ποτών στο ΗΒ και διεθνώς, αποτελούν δε το μακροβιότερο και πιο σεβαστό 
βραβείο του κλάδου στο ΗΒ. 
 
Στο πλαίσιο του ετήσιου διαγωνισμού, κριτική επιτροπή αποτελούμενη από 500 ειδικούς (σεφ, 
αγοραστές λιανοπωλητών τροφίμων, εστιατορίων, παραγωγών και δημοσιογράφοι τροφίμων) 
αξιολογεί περί τα 14.000 προϊόντα από όλο τον κόσμο σε διάστημα 90 ημερών. Όλα τα προϊόντα 
υποβάλλονται ανωνύμως σε διαδικασία τυφλής δοκιμής (blind tasting) πολλαπλών σταδίων. Κά-
θε προϊόν αξιολογείται καθαρά γευστικά και λαμβάνει γραπτό σχολιασμό από τους κριτές του 
διαγωνισμού, ανεξάρτητα από το αν λάβει βραβείο ή όχι. 
 
Βάσει της ανωτέρω διαδικασίας, στα προϊόντα απονέμονται διακρίσεις 1, 2 ή 3 αστέρων, και στη 
συνέχεια, μεταξύ των προϊόντων που έλαβαν διάκριση τριών αστέρων, απονέμεται επιπλέον 
βραβείο (Golden fork) στις ακόλουθες γεωγραφικές και θεματικές κατηγορίες:  

 ΗΒ: Αγγλία, Σκωτία, Ουαλία, Β. Ιρλανδία 

 Εκτός ΗΒ: Ιρλανδία, Ισπανία, Ελλάδα, Ιταλία, Υπόλοιπη Ευρώπη, Υπόλοιπος Κόσμος,  

 Θεματικές: Βιωσιμότητα, Καλύτερη επιχείρηση, Βραβείο κληρονομιάς κ.λ.π. 
 
Συγκεκριμένα, το 2024 συμμετείχαν στο διαγωνισμό 13.672 προϊόντα από 115 χώρες. 3.938 
συμμετέχοντες (28,8% του συνόλου) έλαβαν διάκριση 1 αστέρα, 1.386 συμμετέχοντες (10,1% 
του συνόλου) έλαβαν διάκριση 2 αστέρων και 266 συμμετέχοντες (1,9% του συνόλου) έλαβαν 
διάκριση 3 αστέρων. 
 
Η κατάκτηση βραβείου Great Taste, η οποία γνωστοποιείται από το κατωτέρω σήμα που τοπο-
θετείται στην ετικέτα, ενισχύει την εμπιστοσύνη των καταναλωτών και συμβάλλει στην εμπορική 
επιτυχία των προϊόντων ιδίως στη βρετανική αγορά, όπου το βραβείο, όπως ήδη αναφέραμε, 
διαθέτει τη μεγαλύτερη αναγνωρισιμότητα. 
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Παράλληλα, τα προϊόντα που διακρίνονται στο διαγωνισμό χαίρουν εκτεταμένης προώθησης 
από τη Guild of Fine Food, (προβολή στην ιστοσελίδα, στα κοινωνικά δίκτυα, στον κλαδικό τύπο, 
κ.α.), η οποία, με τη σειρά της συμβάλλει στην αναγνωρισιμότητα της επωνυμίας τους στη βρε-
τανική αγορά. 

Β. Ελληνικές  διακρίσεις  

Μεγάλος αριθμός ελληνικών εταιρειών/προϊόντων συμμετέχουν στο διαγωνισμό σε ετήσια βάση, 
μεμονωμένα και ιδίοις πόροις, αποσπώντας σημαντικές διακρίσεις. Αναλυτική λίστα ελληνικών 
προϊόντων που έχουν βραβευτεί με 1-3 αστέρια κατά τη διάρκεια του διαγωνισμού ανά έτος είναι 
διαθέσιμη στην ιστοσελίδα:https://gff.co.uk/directory/?type=product&keyword=&awards-
scheme=1&category=all&country=84&by-year=14&by-rating=all&per-page=50&sort=asc&pg=1  
 
Ειδικότερα, το 2024, συμμετείχαν στο διαγωνισμό 340 ελληνικά προϊόντα, ενώ το βραβείο “Gold-
en Fork for Greece” του διαγωνισμού Great Taste κατέκτησε το κρητικό θυμαρίσιο μέλι της Melic-
reta-Λεονταράκη «Αυθεντικό», με συνυποψήφιους τη «Βιολογική Φέτα Π.Ο.Π. Ήπειρος» της ε-
ταιρείας Optima και το «The Bear’s Honey / Μέλι λεβάντας» της εταιρείας The Bear’s Honey. 
 
Το μέλι «Αυθεντικό» απέσπασε, παράλληλα, τον τίτλο του Απόλυτου Πρωταθλητή (“Supreme 
Champion”) του Great Taste,  για τον οποίο διαγωνίζονται τα 10 κορυφαία προϊόντα από όλο τον 
κόσμο που κέρδισαν διάκριση 3 αστέρων. Ο εν λόγω τίτλος είναι η υψηλότερη διάκριση του δια-
γωνισμού και θεωρείται το βραβείο γεύσης με το μεγαλύτερο κύρος. 
 
Πρόκειται για τη δεύτερη συνεχόμενη διοργάνωση κατά την οποία ελληνικό προϊόν κερδίζει τον 
τίτλο του Απόλυτου Πρωταθλητή, καθώς το Γαλοτύρι ΠΟΠ της Γαλακτοκομικής Ρούσσας Α.Ε. 
(Αττική), είχε κερδίσει το ίδιο βραβείο στον διαγωνισμό του 2023. 

Γ. Δυνατότητα συμμετοχής στο διαγωνισμό  

Δεδομένου ότι η Ελλάδα (μαζί με Ιρλανδία, Ισπανία, Ιταλία) συμπεριλαμβάνεται στις χώρες που 
βραβεύονται με εθνικό βραβείο (Golden Fork for Greece), ευκαιρία συμμετοχής με ένα ή περισ-
σότερα προϊόντα έχουν όλες οι ελληνικές επιχειρήσεις που το επιθυμούν και έχουν εξαγωγικό 
ενδιαφέρον για την αγορά του ΗΒ.  
 
Το χρονοδιάγραμμα συμμετοχής για το διαγωνισμό του 2025 είναι το ακόλουθο:  
 

 6 – 21 Ιανουαρίου 2025:  Δηλώσεις συμμετοχής 

 Φεβρουάριος – Μάιος 2025: Τυφλή γευσιγνωσία δειγμάτων που πραγματοποιείται σε 
Ντόρσετ και Λονδίνο (οι συμμετέχοντες λαμβάνουν οδηγίες αποστολής/παράδοσης των 
προϊόντων μετά το κλείσιμο των συμμετοχών). 

 29 Ιουλίου 2025: Αποτελέσματα και σχόλια κριτών ανά προϊόν 
 

 
Το κόστος συμμετοχής στο διαγωνισμό (εκτός ΦΠΑ, εξόδων αποστολής δειγμάτων και τυχόν 
εξόδων μετάβασης/διαμονής στο ΗΒ), κυμαίνεται από 75 λίρες ανά προϊόν για μικρές επιχειρή-
σεις (τζίρος μέχρι 1 εκατ.λίρες) έως 161 λίρες για μεγάλες (τζίρος άνω των 5 εκ.λιρών). 
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